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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA SEMIPRESENCIAL (AM Nº 123/2020) DE 
06/08/2025 

ABERTURA DA SESSÃO 

 Hugo Motta (REPUBLICANOS - PB) - O Presidente da Câmara dos Deputados diante de tumultos e 
obstruções no Plenário, pediu ordem e solicitou que os Parlamentares respeitassem o espaço da Mesa 
Diretora para garantir o andamento dos trabalhos. Afirmou que sua atuação visava assegurar o respeito à 
Mesa e o fortalecimento do Parlamento, reforçando compromisso com a democracia, o diálogo e o exercício 
pleno das prerrogativas parlamentares. Além disso, destacou que a Casa vive tempos desafiadores e que, 
mesmo diante de divergências ideológicas, é imprescindível manter o Regimento e a Constituição como 
parâmetros de atuação. Ressaltou ainda que pautas vindas de qualquer espectro político seriam debatidas 
sem preconceitos, com foco no interesse nacional e na construção de consensos. Criticou atos de obstrução 
física, que considerou prejudiciais à história e à imagem da Casa, e afirmou que sua gestão não se afastaria da 
serenidade, da firmeza e do equilíbrio necessários para conduzir o Legislativo. Por fim, reiterou a importância 
de uma agenda pró-País e o compromisso de defender as prerrogativas do Parlamento, mantendo sempre a 
busca por soluções que atendam à população brasileira. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado criticou a decisão do Ministro Alexandre de Moraes 
que impôs prisão domiciliar ao ex-Presidente Jair Bolsonaro, classificando-a como juridicamente incorreta, 
desproporcional e sem respaldo legal, por ter sido decretada de ofício e com restrições que, na prática, 
afetam familiares não investigados, afrontando o princípio constitucional da intranscendência da pena. 
Assinalou ainda que medidas como proibição de visitas e apreensão de celulares prejudicam a privacidade e o 
convívio familiar. Solicitou à 1ª Turma do Supremo Tribunal Federal (STF) prudência na análise do caso, 
evitando a escalada de conflitos institucionais e preservando a estabilidade democrática e econômica do País. 
No contexto político e econômico, alertou para a instabilidade nacional e para o risco de crise agravada pela 
tarifa de 50% imposta pelos Estados Unidos ao agronegócio brasileiro, com impactos bilionários no PIB e no 
emprego. 

 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado manifestou-se contra a decisão de prisão domiciliar do ex-Presidente 
Jair Bolsonaro, considerando-a um ataque ao Estado de Direito, à liberdade de expressão e à democracia. 
Afirmou que a medida, baseada em acusações vagas e processos duvidosos, configurou uso político do 
Judiciário com o objetivo de enfraquecer a Oposição. Alertou ainda que tal decisão cria um precedente 
perigoso, passível de atingir qualquer cidadão por interesses políticos, e defendeu que eventuais crimes sejam 
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provados de forma transparente e dentro da legalidade. Ressaltou também que a medida representa afronta 
não apenas a Bolsonaro, mas a todos que acreditam no debate democrático, condenando o que classificou 
como justiça seletiva. Por fim, reiterou que o papel dos Parlamentares é defender as instituições, a liberdade 
e a imparcialidade, evitando o uso do Poder Judiciário como instrumento de perseguição política. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado alertou para a urgência no combate à reintrodução do 
sarampo no Brasil, destacando a confirmação de mais de vinte casos no Tocantins, após anos sem registros. 
Ressaltou que a doença, altamente contagiosa e potencialmente grave, é prevenível por vacina, cuja 
cobertura no País não atingiu 95% em 2023, índice recomendado pela Organização Mundial da Saúde. 
Informou ainda que o Tocantins conta com 323 salas de vacinação nos 139 Municípios e detalhou o esquema 
vacinal para diferentes faixas etárias e profissionais de saúde. Enfatizou também que imunizar-se é um ato de 
proteção individual e coletiva, defendendo o protagonismo dos Municípios na busca ativa, nas campanhas 
educativas e no combate a mitos sobre vacinas. Por fim, afirmou que a queda na cobertura vacinal é um 
problema nacional e que reverter esse cenário é um dever de toda a sociedade. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado celebrou a inauguração da biorrefinaria da Inpasa, em Balsas 
(MA), classificando-a como marco histórico para o Estado e para o Brasil, consolidando o Maranhão como 
polo agroenergético no Nordeste. Destacou a capacidade anual de processamento de dois milhões de 
toneladas de milho e sorgo, resultando em 925 milhões de litros de etanol, 490 mil toneladas de DDGS para 
nutrição animal e 47 mil toneladas de óleo vegetal, com uso de cogeração de energia a partir de biomassa. 
Ressaltou ainda parceria entre setor público e privado, citando o apoio do Governador Carlos Brandão e do 
Governo Federal, além dos incentivos fiscais e da segurança jurídica oferecidos. Enfatizou também a geração 
de mais de 4.500 empregos diretos e indiretos e 500 postos permanentes, vinculando o crescimento 
econômico à sustentabilidade e ao bem-estar social. Por fim, conclamou o Parlamento a apoiar políticas 
estruturantes que estimulem investimentos semelhantes, valorizem o Nordeste e promovam 
desenvolvimento econômico aliado à preservação ambiental e à justiça social. 
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